



以奋斗铸就梦想,凭实干成就伟业

李强龚正分别看望慰问基层一线职工和劳模先进代表,向全市广大劳动者致以崇高敬意和节日问候

本报讯 昨天是“五一”国际劳动节,市委书记李强,市委副书记、市长龚正分别看望慰问基层一线职工和劳模先进代表,代表市委、市政府向持续奋战在新冠肺炎疫情防控和社会经济发展各条战线上的全市广大劳动者致以崇高敬意和节日问候。李强指出,国家发展、城市发展离不开千千万万劳动者的拼搏奋斗,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用劳动创造幸福,以奋斗铸就梦想,凭实干成就伟业,在各自岗位上不断引领新风尚、创造新奇迹、建功新时代,以优异成绩庆祝建党100周年。

位于上海市工人文化宫的“时代奋斗者—上海工匠馆”,全方位展现了不同历史时期百余位上海工匠的时代印记、卓越贡献和感人故事。展厅里的纺织机、工具磨床、炼钢高炉、航空发动机、天问一号、北横通道盾构、981钻井平台、万吨水压机、洋山四期无人码头、芯片生产全流程等实物模型,生动诉说着上海一代代劳动者自立自强、不懈奋斗、争创一流、勇攀高峰的故事。李强上午来到上海工匠馆参观,不时驻足端详,详细了解不同时期上海劳模先进代表的创新创造和“匠心”精神。

为了让参观者更好走近上海

工匠,体验匠心工艺、感受匠人风采,上海工匠馆定期邀请各行各业先进代表作现场互动。李强与王曙群、戴渊、干文华等劳模先进、技术带头人亲切交流,关切询问技术攻关、自主创新和技艺传承相关情况,向大家致以节日祝福。李强说,劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。去年以来,全市广大劳动群众努力克服疫情影响,拼搏奋斗、攻坚克难、建功立业,为疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢作出了重要贡献,全市涌现了一大批劳动模范和先进工作者,大家干一行、爱一行,专一行、精一行,把各自岗位作为创造人生价值的最佳平台,将手上图纸变为行业领域皇冠上的明珠,在创新创造的实践中不断追求卓越,全社会都要以劳模先进为榜样,向劳模先进认真学习。

李强指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。进入新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局,需要广大劳动者接续奋斗、砥砺前行,需要劳模先进持续发挥示范带头作用,培育带教更多优秀技能人才,进一步焕发劳动热情,厚植工匠文化,恪守职业道德,在改革发展主战场、科技创新第一

线、服务群众最前沿勇于担当作为、敢于攻坚克难、倾力奉献,为建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市、谱写人民城市建设新篇章贡献更大力量。全市各级党委和政府要发挥好工人阶级和广大劳动群众的主力军作用,努力建设高素质劳动大军。要营造崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动的良好氛围,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,使广大劳动者共建共享改革发展成果。

中运量公交71路是上海东西向的“公交主干走廊”。龚正来到71路申昆路枢纽站调度室,看望慰问全国劳动模范方进,向车队职工代表和坚守岗位的站点工作人员致以节日问候。市领导察看71路调度运行情况和站点实时画面,听取公交线路建设和智能化管理手段介绍,并关切询问驾驶员的待遇和工作生活情况。得知车队乘务员为乘客义务讲解沿途红色景点、打造党史教育的移动宣传车,龚正说,线路有限、服务无限,市民的顺畅出行离不开公交系统工作者的辛勤付出。希望大家确保行车安全,做好节能降耗,提供快捷、便利、有温度的服务,不断提高乘客的满意度。

市领导诸葛宇杰、胡文容、莫负春、彭沉雷分别参加。



中共一大纪念馆 国旗广场试开放

本报讯 (记者 屠瑜) 昨起至“五一”假期结束,中共一大纪念馆对国旗广场进行试开放,游客可进入国旗广场瞻仰中共一大纪念馆新馆外观,目前场馆内部尚未对外开放。本次国旗广场开放区域约1500平方米,开放时间为9时至21时。

据悉,中共一大纪念馆对国旗

广场开放区采取限流引导措施。中共一大纪念馆新馆设一个进口、三个出口,同时将出入口编为1号、2号、3号、4号。其中湖滨路1号口只进不出,太平桥绿地2号口、黄陂南路(近新天地新里)3号口、黄陂南路(近兴业路)4号口只出不进。

图为国旗广场外景 杨建正 摄

《百年大党——老外讲故事》 百集融媒体产品(25)



加藤巧 (日本)
上海江崎格力高食品有限公司
总经理

“中国政府提出节约粮食的倡议,这不光是一句口号,而是真正落在了实处,大家积极行动起来,我觉得非常好。”



上海市人民政府新闻办公室 新民晚报 联合出品 扫码查看详情

122家发热门诊“五一”不放假

全副“捂”装汗流浃背,申城“大白”笑称“值得”

这几天气温逐渐升高,街上行人不少已换上清凉的装扮。可在复旦大学附属中山医院发热门诊,全科医生虞莹和同事们还是将自己严严实实地“藏”在防护服和N95口罩里。对于坚守在发热门诊的白衣天使们来说,这挺难熬。“不过,这也是对其他病人,对我们自己和家人的一种保护,一丝一毫都松懈不得。”

这个“五一”假期,申城122家发热门诊不放假,众多医务人员仍坚守在“哨兵”的岗位上。

不可缺少的“岗哨”**强**

“闭环管理”的发热门诊,在不断赋能下,越来越让患者和家属感到安心。前几日,医院发热门诊接诊了一例合并有高血压、糖尿病和房颤的老年病人。老人突发高烧,加之年事已高沟通不畅,情况十分严重。“除了抗感染治疗外,我们还对老人的基础疾病对症治疗。”虞莹告诉记者,“发热门诊的功能不是仅停留在字面意思上,能够在发热门诊解决的,就绝不出这道门。”

虞莹说,发热门诊是道不可缺少的“岗哨”,来这儿的病人都要做核酸检测,后续医生会根据临床表现进一步检查和治疗。“最近前来发热门诊的患者,以呼吸道感染引发的发烧为主,我们发现很多都合并了肺炎。其中相当一部分是老年人,诱因为季节交替或着凉。”她介绍。这几天来,发热门诊就诊的患者人数趋

于平稳,没有明显增多的迹象。

为疫情防控出力**值**

上午7时30分,浦东新区人民医院医生徐金华全副“捂”装走进了发热门诊。尽管最近一段时间,发热门诊的就诊量已经有大幅度降低,但作为对口浦东国际机场的第一道关口,徐金华丝毫不敢松懈。

一天下来,徐金华接诊了24个普通发热患者,虽然工作量并不大,但随着气温升高,穿着厚厚的防护装备,仿佛蒸了一天的桑拿,她坦言体力有些透支。作为一名医务人员,又是发热门诊的主力,徐金华已经记不清多少次在节日加班了。“虽然牺牲了自己的休息时间,但能够为疫情常态化防控出自己的一份力,就值了。”

记者从院方了解到,发热门诊就诊的病人少了,隔离病房留观的对象也大幅降低。医院也进行了科

学化人员调配——隔离病房的医生、护士加入到疫苗接种和核酸采样小分队,承担起了繁重的接种和保障任务。

健康防护不能松**慎**

上海交通大学医学院附属同仁医院的发热门诊,位于院内一幢独栋楼里。按照上海市相关标准设置,患者挂号、看诊、检验、检查、取药、核酸检测、留观全部在楼内完成。

上午10时许,市民周先生陪着90岁老母亲来医院急诊,在入门预检处测得老人体温超过37.3℃,立即由专人陪同,前往发热门诊。在发热门诊入口做完流调后,预检台护士又详细询问了相关病史。接诊医生沈思兰从业30余年,临床经验丰富。在问诊的过程中,对于病人的相关背景情况,她从不掉以轻心。

“五一”假期,发热门诊不停转,医生、护士、检验、拍片医技人员全部在岗。同时,医院还在门诊和病房医生中排好了发热门诊值班,一旦出现就诊高峰随时增援,确保发热门诊正常有序运转。”该院感染科主任刘岩红介绍。她同时提醒广大市民:健康防护这根弦始终不能松,不要因为接种了疫苗就完全“放飞”,特别在人群密集的地方一定要戴好口罩,并勤洗手。

本报记者 郗阳 左妍